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Критерии оценивания заданий
Конкурсное задание № 1. «Задание на выбор нескольких правильных ответов
из шести возможных». Правильный ответ - 1 балл. Итого: 20 баллов.
Конкурсное задание № 2. «Задание на соотнесение. Для указанных
экологических понятий, правил, закономерностей необходимо выбрать
примеры и их проявления» Правильный ответ - 2 балла. Итого: 10 баллов.
Конкурсное задание № 3. «Задание на установление правильности
утверждения («да» - «нет») с его последующим обоснованием». Правильный
ответ с обоснованием и с приведением примеров - от 0 до 2 баллов. Итого: 10
баллов.
Конкурсное задание № 4. «Задание на выбор правильного ответа из 4
предложенных и обоснованием, почему вы считаете его правильным, а также,
почему вы считаете неправильным каждый из трех остальных вариантов».
Правильный ответ с обоснованием и с приведением примеров - от 0 до 2
баллов. Итого: 6 баллов.
Конкурсное задание № 5. «Задание на совершенствование навыков
определения животных по предложенному описанию». Правильный ответ - 2
балла. Итого: 4 балла.
Итого: максимальное количество баллов за правильно выполненные
задания составляет 50 баллов.
На выполнение заданий  отводится 2 астрономических часа (120 минут).

ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ

Задание № 1. Выбор нескольких правильных ответов из шести возможных.
Результат выполнения заданий с выбором ответов (отметить верные варианты знаком – X)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
а). х х х х х х х х
б). х х х х х х х
в). х х х х х х х
г). х х х х х х х х
д). х х х х х х
е). х х х х

Задание № 2. Для указанных экологических понятий, правил,
закономерностей необходимо выбрать примеры и их проявления.
21.
а б в г д е
1 6 3 5 2 4



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2015/16 гг.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

ЭКОЛОГИЯ
10-11 КЛАСС

2

22.
а б в г д
1 1 2 1 2

23.
а б в г д
5 4 3 1 2

24.
а б в г д
2 2 1 2 1

25.
а б в г д
3 1 4 5 2

Задание № 3. Задание на установление правильности утверждения («да» -
«нет») с его последующим обоснованием.

26.
Ответ: «да».

Утверждение является верным. Особи одного генотипа быстро размножаются,
но плохо выживают при большой скученности (в период подъема численности
они, как правило, мигрируют из основного местообитания), а особи другого –
лучше переносят повышенную скученность, но характеризуются меньшей
плодовитостью, например, у пенсильванской полевки на пиках численности и в
периоды депрессий между пиками доминируют разные генотипы.

27.
Ответ: «да».

Утверждение является верным. Стаи рыб очень изменчивы по величине, форме,
плотности. Они часто переформировываются, иногда по несколько раз в сутки.
Обычно рыбы группируются в стаи в светлое время суток, при зрительном
контакте с другими особями, и рассредоточиваются на ночь.

28.
Ответ: «нет».

Утверждение не верно. В трофических связях, где передача энергии
происходит в основном через связи хищник-жертва, часто выдерживается
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правило пирамиды чисел: общее число особей, участвующих в цепях питания,
с каждым звеном уменьшается. Это связано с тем, что хищники, как правило,
крупнее объектов своего питания и для поддержания биомассы одного
хищника нужно несколько или много жертв.

29.
Ответ: «да».

Утверждение верно. Пестициды уничтожают вредителей и их естественных
регуляторов, а также способствуют мутации вредителей и выработке у них
устойчивости к ядохимикатам.

30.
Ответ: «нет».

Утверждение не верно. Два вида, конкурирующие из-за одного и того же
ресурса, не могут долго существовать совместно согласно закону
конкурентного исключения Г.Ф.Гаузе. Со временем произойдет вымирание
одного из них, или виды проявят некоторые биологические различия в
использовании ресурсов среды, что позволит им снизить напряженность
конкуренции. Неспособность вида к биотической конкуренции ведет к его
оттеснению и необходимости приспособления к более трудным условиям и
факторам.

Задание № 4. Выберите правильный ответ из 4 предложенных и обоснуйте,
почему вы считаете его правильным, а также, почему вы считаете
неправильным каждый из трех остальных вариантов».

31.
Ответ: б).

Ответ б). верен, т.к. субсенильные растения характеризуются прекращением
плодоношения, снижением мощности, усилением деструктивных процессов,
ослаблением связи между корневыми и побеговыми системами.

Ответ а). не верен, т.к. средневозрастные генеративные растения обычно
достигают наибольшей мощности, имеют наибольший ежегодный прирост и
семенную продукцию.

Ответ в). не верен, т.к. старые генеративные растения характеризуются резким
снижением репродуктивной функции, ослаблением процессов корне- и
побегообразования.
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Ответ г). не верен, т.к. сенильные растения характеризуются крайней
дряхлостью, уменьшением размеров.

32.
Ответ: в).

Ответ в). верен, т.к. биогенными называют породы и материалы, образованные
в результате жизнедеятельности животных и растительных организмов. Мел -
биогенная порода, состоящая из микроскопических раковин простейших
планктонных организмов. Торф - коричневая, легкая, очень пористая порода,
полностью биогенной структуры, в которой сохраняется очень много
первичных структурных элементов: веток, листьев и т.п.

Ответ а). не верен, т.к. кварц – один из самых распространенных
породообразующих минералов, мергель – состоит из глины и известняка

Ответ в). не верен, т.к. оливин – породообразующий минерал, магнезиально-
железистый силикат с формулой (Mg,Fe)2[SiO4], доломит - полиминеральная
горная порода, состоящая из кальцита и доломита, образующиеся при
доломитизации известняков

Ответ г). не верен, т.к. травертин - продукт растворения и переотложения
карбоната карстовыми водами, яшма - хемогенная порода, состоящая из
микроскопических кристаллов опала и халцедона

33.
Ответ: г).

Ответ г). верен, т.к. суслики ведут оседлый образ жизни и не совершают
кормовых переселений, поэтому только оказавшись на незнакомой им
территории их поведение меняется и ведет к частой гибели, чем у хозяев
территории.

Ответ а). не верен, т.к. особое ритуальное поведение, демонстрирующее угрозу
показывают хозяева территории, «закрепляющие» границы своего участка

Ответ б). не верен, т.к. суслики ведут оседлый образ жизни и не совершают
кормовых переселений. Они чутко реагируют на погоду: при похолодании и в
дождь они не покидают нор. Зимой впадают в спячку.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2015/16 гг.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

ЭКОЛОГИЯ
10-11 КЛАСС

5

Ответ в). не верен, т.к. период размножения начинается через 1 - 1,5 недели
после выхода из зимней спячки. Гон сопровождается появлением самцов на
участках самок. В это время самцы агрессивны — преследуют друг друга,
кусаются.

Задание №.5. Определите вид животного по предложенному описанию.

34.
Ответ: б).

35.
Ответ: в).


